
Beszámoló az Erdély épített örökségével kapcsolatos legújabb kutatási 

eredmények népszerűsítése a fiatalok körében c. programról 

 

Az elmúlt időszakban az erdélyi épített örökséggel kapcsolatos legújabb kutatási, 

restaurálási és helyreállítási eredmények bemutatásának legjelentősebb fórumává nőtte ki 

magát a kétévente megrendezésre kerülő szovátai Műemlékvédelem Erdélyben c. konferencia, 

melynek immáron V. kiadására került sor a 2012. március 21-23 közötti időszakban. A 

konferencia alapvető célja lehetőséget biztosítani az elmúlt két év erdélyi 

műemlékhelyreállításai, a műemlékekhez kötődő kutatások valamint a különböző 

örökségvédelmi programok bemutatására, így az ezévi rendezvényünkön is a 

műemlékvédelemben szerepet kapó különböző szakterületek több mint 50 magyarországi és 

erdélyi képviselője, művészettörténészek, építészek, régészek és restaurátorok adtak elő. A 

rendezvény egyik főszervezőjeként Alapítványunk fontosnak tartja, hogy a résztvevő 

szakemberek mellett a fiatal generációk is megismerhessék a legújabb eredményeket, ezért 

pályázatunk fő célja a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem és Művészeti és 

Formatervezési Egyetem 25 művészettörténész és restaurátos szakos hallgatója részvételének 

biztosítása volt. 

A konferencia 50 előadására az előző évekhez hasonlóan a szovátai Teleki Oktatási 

Központban került sor. Fentebbi előadások mellett rendezvényünk keretében egy a 

legjelentősebb aktuális erdélyi műemlékpolitikai és műemlékvédelmi szakmai kérdésekre 

fókuszáló kerekasztal-beszélgetést is szerveztünk. A kolozsvári egyetemi hallgatók részvételét 

lehetővé tevő projektünk keretében 21 egyetemi és mesterképzős hallgató, doktorandusz 

részvételét tudtuk biztosítani, mellettük pedig több mint 70, a műemlékvédelem különböző 

szakfeladataiban érdekelt előadó és résztvevő vett részt a konferencián. Utóbbiak a részvétel 

költségeit saját forrásból oldották meg. Ami a résztvevő hallgatók költségeinek térítését illeti, a 

rendezvény alatt számukra a szállás, valamint a napi egy ebéd költségeinek fedezését tudtuk 

vállalni. A Communitas Alapítványtól kapott támogatásból a szállásköltségek egy részét 

törlesztettük, míg a szállásköltség fennmaradó részét és az étkezés költségeit, összesen 1077 

lej értékben, saját forrásból fedeztük. Fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy emellett, minden 

résztvevő hallgatónak a le és hazautazás költségeit saját forrásból kellett megoldania. 

Rendezvényünkről a hazai média több alkalommal is beszámolt, így például a 

transindex.ro hírportál (http://multikult.transindex.ro/?hir=5585), a Román Rádió Marosvásárhelyi 

Studiója 

(http://www.erdely.ma/ajanlo.php?id=113827&cim=muemlekvedelem_erdelyben_v_szovatan), a 

www.vasarhely.ro hírportál 

(http://vasarhely.ro/kozter/muemlekvedelem-erdelyben-v-%E2%80%93-konferencia-szovatai-

teleki-oktatasi-kozpontban, 

http://vasarhely.ro/kozter/napos-es-arnyekos-oldal-%E2%80%93-muemlekes-tanacskozas-

szovatan-i, 



http://vasarhely.ro/kozter/napos-es-arnyekos-oldal-%E2%80%93-muemlekes-tanacskozas-

szovatan-ii) 

vagy a www.monumenta.ro szakportál is megemlékezett, reflektált róla. Mivel a rendezvényünk 

időpontjában a Communitas Alapítványhoz leadott pályázatunk még nem került elbírálásra, s az 

elbírálás mindössze a konferencia után 2 hónappal történt meg, a rendezvény alkalmával nem 

állt módunkban az egyetemi hallgatók támogatásáról említést tenni, így ezt mindössze 

Alapítványunk honlapján (www.ega.ro) tudtuk feltüntetni. 

Összegzésként megállapíthatjuk, hogy meglátásunk szerint a kolozsvári egyetemi 

hallgatóknak a Műemlékvédelem Erdélyben V. konferencián való részvétele jó lehetőséget 

teremtett számukra az erdélyi műemlékvédelem aktuális kérdéseinek, problémáinak, valamint 

legújabb kutatási eredményeinek megismerésére, kiegészítve az egyetemi oktatás során 

szerzett ilyen jellegű ismereteiket, és ugyanakkor lehetőséget adott arra is, hogy egyes speciális 

témák kapcsán a résztvevő szakemberekkel konzultáljanak, ami későbbi szakmai 

tevékenységüket is meghatározó módon segítheti. 
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